UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA

Pruebas de aptitud para el acceso a estudios universitarios (Bachillerato L.O.G.S.E.)

FÍSICA
El alumno deberá contestar a una de las dos opciones propuestas A o B. Los problemas puntúan 3 puntos cada uno y las cuestiones 1 punto cada una. Se penalizará con 0’75 puntos si se cometen más de 3 faltas graves de ortografía y un máximo de 0’50 puntos si se cometen 3 o menos. Se podrá utilizar una calculadora y una regla.
OPCIÓN A

PROBLEMAS:

1.- Se quiere colocar un satélite artificial de 1500kg de masa en una órbita circular a una altura de 600 km sobre la superficie terrestre. Calcular:

a) La velocidad que debe tener el satélite en dicha órbita

b) La energía cinética que es preciso comunicarle para ponerlo en órbita desde la superficie terrestre

c) La energía mecánica del satélite en su órbita

( RTierra = 6380 km, MTierra=5’98(1024 kg , G = 6’67(10-11 Nm2/kg2 )
(3 puntos)

2.- Dos cargas puntuales q1= +5(C y q2= −5(C se encuentran situadas en los puntos A (0, 3) y B(0,-3), respectivamente, cuyas coordenadas están expresadas en metros. Determinar:

a) La intensidad del campo eléctrico  en el punto P (0, 6)

b) El potencial en el origen de coordenadas y en el punto P

c) El trabajo que realizan las fuerzas eléctricas cuándo un protón se desplaza desde el origen hasta el punto P 

(qprotón = 1’60(10-19 C, k  = 9’00(109 Nm2/C2 , 1(C = 10-6C)



  (3 puntos)
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CUESTIONES:
3.- Una espira cuadrada se desplaza hacia una zona donde existe un campo magnético uniforme perpendicular al plano de la espira, como se indica en la figura. Deduce razonadamente el sentido de la corriente inducida en la espira cuando ésta está penetrando en la zona del campo magnético. 
(1 punto)
4.- Una bocina emite una potencia sonora de 4 W . Determina el nivel de intensidad sonora, expresado en decibelios, que hay a 20m de la bocina. Considerar que la bocina se comporta como un emisor puntual de ondas esféricas.
( I0=10-12 W/m2 )









   (1 punto)

5.- Un rayo luminoso se propaga del diamante, de índice de refracción n1=2’5, hacia un vidrio de índice de refracción n2=1’5. Determina razonadamente a partir de qué ángulo de incidencia se produce la reflexión total del rayo.

(1 punto)

6.- Indica las características de las radiaciones (, (- y (.
(1 punto)

OPCIÓN B

PROBLEMAS:

1.- La ecuación de una onda armónica viene dada por la expresión y(x,t)= 4sen(20πt-πx+π/2) expresada en unidades del S.I.. Calcular: 
a) El periodo, la frecuencia, la longitud de onda y la velocidad de propagación 

b) El tiempo que tardará la onda en llegar a un punto que dista 10 m del foco emisor
c) La velocidad y aceleración de vibración de dicho punto en el instante t = 0’5 s

(3 puntos)
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2.- Un electrón se acelera desde el reposo por la acción de una diferencia de potencial de 104V, penetrando a continuación en un campo magnético uniforme de 4 T perpendicular a la trayectoria del electrón. Determinar:


a) La velocidad del electrón al entrar en el campo magnético.

b) La fuerza que el campo ejerce sobre el electrón.
c) El radio de la trayectoria del electrón en el interior del campo magnético.
( e- = 1’60(10-19 C , me = 9’11(10-31kg )



  (3 puntos)







CUESTIONES:

3.-  a) Enuncia la ley de Gauss  del campo eléctrico 

      b) Una superficie esférica de radio R=2 m encierra una carga puntual q=1(C en su centro. Determina el flujo a través de dicha superficie. ¿Variará el flujo si la carga no está en el centro? (ε0=8’85(10-12N-1m-2C2 , 1(C = 10-6C) 






    (1 punto)

4.- ¿Hasta qué altura sobre la superficie terrestre debemos elevar un cuerpo, para que su peso se reduzca a la mitad del que tiene en la superficie terrestre?
(RT = 6380km) 









   (1 punto)

5.-  Dada una lente delgada convergente, obtener de forma gráfica la imagen de un objeto situado entre el foco y la lente. Indica las características de la imagen obtenida. ¿Se puede observar la imagen en una pantalla? 
    (1 punto)

6.- Sobre una superficie de potasio, incide un haz de luz monocromática con una longitud de onda de 5000Å produciéndose emisión fotoeléctrica. Si la frecuencia umbral del potasio es 4’2(1014 Hz, hallar: 
a) el trabajo de extracción
b) la energía cinética máxima de los electrones emitidos.

( 1Å=10-10m , h=6’63(10-34Js, c=3’0(108m/s)





   (1 punto)
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